Mathématiques 2MS Ch.5: Applications de la dérivée

Exercice 5.13.
a) f(x)=4x -5
e ED =R
o Dérivée : f'(z)=4=Zp =1
e Tableau de croissance (ou de variation) :

T

sgn(f’)

variation de f

N+

e La fonction f n’a aucun extremum.
b) f(z)=7—2x — 2?
e D =R
o Dérivée: f'(z) =—-2—-20=-21+z)=>Zp={-1}

e Tableau de croissance (ou de variation) :

T —1

sgn(/f) + 0 -
variation de f | /' max \,

e Extremum : f(—1) =8 = max (—1;8)

c) f(x) =223+ 32 — 12z +5
e ED=R
e Dérivée : f/(z) =62+ 6z —12=6(2*+ 1 —2) =
=6(z+2)(z—-1)=Zp={-2;1}
e Tableau de croissance (ou de variation) :

T —2 1
sgn(f’) + 0 - 0 +
variation de f | /' max \, min "

e Extremums : f(—2) = 25 = max (—2;25)

f(1) = =2 = min (1;-2)
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Mathématiques 2MS Ch.5: Applications de la dérivée

d) de coté
e) de coté
f) de coté

_2x2+x+8
n T

g) f(z)
¢ ED =R\ {0} = R*

dx+1)-x—(22°+2+8)-1 4da*+x—22°—x—38
2 o 2

e Dérivée : f'(z) = (

x x
222 —8  2(x+2)(z —2)
= 2 = 2 = Zf/ = {:|:2}
e Tableau de croissance (ou de variation) :
x -2 0 2
sgn(f’) + 0 - | - 0 +
variation de f | / max N\, | \y min

e Extremums : f(—2) = —7 = max (—2;—7)
f(2) =9 = min (2;9)

h) de coté

, 322 —1
e FD =R

L 6z - (222 +1)— (322 —1) -4z 122° + 62 — 122° + 4x
o Dérivée : f'(x) = 22 1 1) = 02+ 1)2 =

10z
Ty o

e Tableau de croissance (ou de variation) :

T 0

sgn(/’) - 0+
variation de f | \, min

e Extremum : f(0) = —1 = min (0;—1)
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Mathématiques 2MS Ch.5: Applications de la dérivée

Exercice 5.14.

a) f(z) =52+ 8z —4

e D =R

Dérivée : f'(z) =10 +8 =205z +4) = Zp ={—-4/5}

Tableau de croissance (ou de variation) :

x —4/5
sgn(/’) - 0+
variation de f | \, min

Extremums : f(—4/5) = —36/5 = min absolu (—4/5;—36/5) sur R
f(1) =9 = min absolu (1;9) sur /

f(3) = 65 = max absolu (3;65) sur [

Graphe :
2y /

80 1 Sy =f(2)

60 1

b) de coté
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Mathématiques 2MS Ch.5: Applications de la dérivée

c) f(x) =3zt + 423 — 622 — 122

e ED =R

o Dérivée : f/(z) =1223 +122° — 120 — 12=12(z3 + 2> —x — 1) =

12022z +1) —1(z+ 1)) =12+ 1)(2* - 1) =12(z+ D)*(z — 1) = Zp = {-1;1}

e Tableau de croissance (ou de variation)

x —1 1
sgn(f’) - 0 - 0 +
variation de f | N\, palier \, min "

e Extremums : f(—2) = 16 = max local (—2;16)

f(=1) =5 = palier (—1;5)

f(1) = —11 = min absolu (1;—11) sur R donc sur I aussi

f(2) = 32 = max absolu (2;32) sur [

e Graphe :
. y '
1 60 4 !
1 ]
1 ]
1
‘| vy = f(z)
\ 1
\ ]
Y 40 t b
\ ]
\
\
\
\
\\ 20 T
palier
T
+ ‘ } } ‘ >
-3 —2 —1 1 2 3
|
min
—920 4
d) de coté
e) de coté
f) de coté
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